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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:3225 av Mattias Karlsson i Luleå (M)
Livscykelanalys och koldioxidutsläpp
Mattias Karlsson har frågat statsrådet Baylan vilken analys han gör av de koldioxidutsläpp som respektive energislag har i ett livscykelperspektiv i förhållande till de klimatmål som Sverige har förbundit sig till enligt Parisavtalet, och om ministern avser vidta några åtgärder utifrån sin analys. Arbetet i regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Mattias Karlsson nämner att Vattenfall AB har gjort en livscykelanalys avseende växthusgasutsläpp från olika produktionsslag för el. Vattenfall AB:s analys visar att utsläppen av växthusgaser från bolagets vindkraftverk i Norden uppgår till i genomsnitt 12,8 gram koldioxidekvivalenter per kilowattimme (g CO2e/kWh) över livscykeln. Vattenfall AB har även gjort en livscykelanalys över den nya vindkraftspark som nu byggs i Åsele och Lycksele kommuner. Där uppgår utsläppen till 6–7 g CO2e/kWh över livscykeln. Förklaringen till de kraftigt minskade utsläppen är att turbinerna är större och producerar mer el. Även tillverkningsprocessen med lättare och starkare material spelar in, vilket gör att utsläpp från transporter och montering minskar. Denna utveckling mot lägre växthusgasutsläpp från vindkraftverk över livscykeln kommer att fortsätta. Den svenska järn- och stålindustrin utvecklas nu mot att ta fram fossilfritt stål. Jag ser positivt på denna utveckling.


Som åtagande enligt Parisavtalet har Sverige som mål att 2045 inte ha några nettoutsläpp av växthusgaser. Målet gäller utsläpp i Sverige. Utsläpp under en elproduktionsanläggnings livscykel kan ske på olika platser i världen och behöver således inte räknas in i det svenska utsläppsmålet. Sverige arbetar dock också aktivt för att minska våra konsumtionsbaserade utsläpp och har utsett en parlamentarisk utredning för att föreslå en strategi och klimatmål för vår konsumtion. Dessutom vill jag betona nettoexporten av fossilfri el från Sverige, vilket minskar efterfrågan på fossilbaserad elektricitet i EU – något som minskar utsläppen av växthusgaser.
Stockholm den 23 juni 2021
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